Metproslc Oeppokpaoiag — H fabuovounon

TL pénel va pabw amod to 4° duALo epyaciog

e Mmopw va eKTIUAOW TNV Bepuokpacia evog aVTKELLEVOU PE TNV adn. Ma
napadelypa, Balw To XEPL 0TO VEPO yla va dw av elval (eotd N KPUO Kal N
UNTEPQ poU ayyilel pe TO XEPL N UE TO OTOUA TNG TO PETWTO UOU yla va
EKTLUNOEL OV £XW TIUPETO. AUTOC O TPOTIOC OUWC ELvVaLL UTIOKELUEVIKOC. M.X. av
TO X€pL pou, otav 1o Balw oto vepo, elval kpUo, TOTE VIwBw TO VEPO TILO
(e0TO amo O,TL elval oTtnVv mpayuaTkoTNTA.

e O mo akpPng TtPomog va UeTpriow T Bepuokpacia, eivat va
Xpnotgonolow éva BepUOUETPO.

NapaBupo otnV lotopla

To 1714 o Teppavog Ntaviel Qapevalt, smeleée va davouevo oto omnolo
Baolotnke n kataokeur) Tou BepuopETpou, Tt SlaoToAn tou Yopapyupou.
‘Htav o mMpwTog mou MPOTEWVE N PETpNON tnN¢ Bepuokpaoiag va yivetal pe
HETpNON TOU MPNAKOUC MLaG OTAANG udpapylpou. ‘Edtiate Aoutov Eva
Depuouetpo pe yudAlvo ocwAnva kat udpapyupo. Apyodtepa, To 1724,
dnulovpynoe pla kAipako Bepuokpaociag, tnv omola orjuepa ovopdlouue
kKAlpaka Qapevalt. H kKAipaka autrh §gv xpnolpomnoLeital otn xwea Hag.

Eikool mepimou xpovia apyodtepa 0 2oundog aotpovouog Aviepg KEAoloug,
xpnotwuornoinoe §Uo dawvopeva, yvwoTd TNV €MOXH €Kelvn, Kol TPOTELVE LA
Kalvoupla Beppokpactakn KAlpaka pe tnv onoia Ba pmopovoav ol avBpwrot
va «Babpoloyolv» To BepuoueTpo. Ta davopeva autd ATav n THEN Tou ayou
Kol 0 BPaoUOg Tou VEPOU.

Ano tote emukpdtnoe n OEPMOKPAZIA MHAEN va sival ekelvn otnv omola
AlWwVeL 0 ayoc. Znpepa ypadouue ot n Beppokpacia thENG Tou vepou elval 0
°C. Emlong n ®EPMOKPAZIA 100 Aépe nwg eival ekelvn otnv omola Bpdlel to
VEPO. ZNUepa ypadoupe otL n Beppokpacia Bpacpol tou vepou ival 100 °C.

OepudpueTpa
e Yrndpyxouv Oladopa eidn Bepuouétpwy. Ta 1o ouvnBlopéva sival ta

Bepudpuetpa udpapylpou 1 Ta BepUOUETPA OLVOTIVELUATOC. AuTa SlaBEtouv
€va Hkpo Soxelo oto ormolo umapyel uypo (USPAPYUPOC 1 OWOMVEUUQ
avtiotolxa) Kal éva oAU AemTo owAnvaki, To omolo eival BabuoAoynEvo,
SnAadn xwplopévo og «Babuoucy. Onwg mpoavadepape, To 0 TNg KAUaKkag
KeAolou avtiotowel otn Bepuokpoacia tThéng Tou mayou, svw to 100
avtiotolxel otn Bepuokpacia Bpacuol tou vepou. ‘Otav auéavetal n

Metpnoeic Oepprokpaciog | oer. la

, . . . , Lo
Bepuokpaoia To ULypd TIOU UTIAPXEL HECa oTo Ooxelo :

SlaotéAeTal Kal avePBaivel péoa 0to cwANVAKL. 100 l— B
e Jtn SutAavn €lkOvVa TO BepUOUETPO UETPAEL TN Bepuokpacia 90

evoc dwuatiov oe Babuoug Keholou. EUkoAa Slamotwvou e 80

otTL n Beppuokpacia eivat 24C. 70
IbaAuoTo uETtpnong oe

H pétpnon tg Bepuokpaociag Sev eival mavria akplne. Ta =)
opA\paTo. ToU  prmopel va umapxouv, odeldovtal elte o€ i
npoPAnuata tou Oeppopétpou eite oe AavBaopévo TPOTO e

HETPNONG.
e Ta mpoPAfuata tou Oeppopétpou pnopel va odpeilovtal ot

AavBaouévn  kataokeur. Mo mapdadewypo  umopsl N
BaBuoAoynon va unv eivat owotn (to 0 kat to 100 Sev elvat otn i
owotn B€an). =
e O TPOMOG HETPNONG lvatl AavBaouévoc: <3
o otav bev tornobetovpe 10 BepuouETPO owWoTd (BEhovpe va |
HETPioOUE TN Beppokpacia Hag, aAAA T BeppdpeTpo Sey 2
QKOUUTIAEL KAAQ TN LAOXAAN LOC).
o otav dev Safaloupe To BepUOLETPO oWOTA. O CWOTOC é_’
TPOmo¢ avayvwong daivetat otn Sutdavh €lkoOva.
Mpénel 6nAadr va Koltdue tn otdbun Tou uypou o€ ; A
opllovtia euBeia ypappr. AEN mpénel va KOLTApE TO ' >
BEPUOUETPO QMO HIKPN amooTaon, oUTe YnAotepa n : R
XOUNAOTEPQ Ao TN 0TABUN Tou LYPOU.

Ac Soupe éva mapddeypa Le aplduouc

5 natdla petpdve tn Bepuokpacia teg ta&éng. Ol peTproelg Toug eival 21 °C,
21,5 °C, 21 °C, 15 °C «kat 20,5 °C. °C. a) mowa amd TG WETPNOELS eival
AavBaopévn; B) mola elvat n péon T t¢ Beppokpaciag tng tagng;

Andvinon: a) Mpodavwg n AavBacuévn tun eival n 4" (15 °C), adou €xel
HEYAAN Sladopd amod TG UTTOAOLTTEC TECOEPLC.

B) H péon twun tng Beppokpaciag BplokeTal Ue TOV TPOTO oV LAbaue ota
niponyoupeva pabniuata, adou mpwta dSlaypaoupe TNV AavBaoueévn
Létpnon: ABpolopa ocwotwv Beppokpactwy = 21 °C+21,5°C+21°C+20,5 °C =
84.°C. Méon Tur = 84 °C :4=21°C.
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Apaotnplotnta: EKTUNoELS Ko LETPNOELS Bepokpaaiag

O©€epUOKPACIES

ektipnon
(og °C)

Extipnoe katd mpooéyyLon,

Métpnon e ,
XwplG HETPNON, TIG TLMES

(og °C)

TOU vepoU TG Bpuiong

TWV Tapakdtw Bepuokpa-

TOU gpyaoTnpilou

owwv (og °C) kat ypaye TIg

€¢w amo to oxoheio

otn Oeltepn OTAAN TOU

Tou Yuyeiou

mivaka.

NG katahugng

2TN OUVEXELD, UETPNOE WE

Bepuouetpo mou Ba davel-

otelc amnod to oxoAeio 1| to omitl T Bepuokpaciec kat ypae Tig TLMES (og °C)
oTnV tpltn oTAAN TOU TTiVaKA.

Epwtnon 1

2tn 6efld ewova maplotdvovial Tpla

Bepuopuetpa Tou

Bepuokpaoia oe °C. Na ypaelg oe kabe
neplntwon v TN ¢ Bepuokpaoiag
(mpooexe oe mooouc Babuoug avtiotolyet
k&Be umodlaipeon Tou BepuopéTpou).
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Epwtnon 2

210 oxnua ¢daivovral Suo Bepuopetpa. To
éva Seiyvel 72°C kat to dAAo -6 °C. Na
XPWUATIOELS HE OTL XpwHa HoAuBLoL n
OTUAG OLaBETELC TO OWVOTIVEUO PLECA OTO

ZUVSECNOG OB aTOG:
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owAnva kaBe BepuopETpou.
Elﬁ. "’% EIE :
EI--I-

MNpoBAnua 1

2tnv oAn A n Beppokpaoia eivat 20 °C. Ztnv oAn B n Beppokpacia sival katd
20% peyahUtepn amo Tnv oAN A. 2tnv oAn I n Beppokpacia eivat katd 12,5 %
LKpOTEPN amo auThv otnv TOAN B. Na umoloyioelg moon Bepuokpacia €xet
K&Oe TOAN Kol va TLG KaTatagelc amnod tn Bepudtepn otn Yuxpotepn.

MNpoBAnua 2
O Mwpyog poomaBel va oxedlaoeL €va Melpapa 0To py0oTrPLO. [a To OKOTO
QUTO, OTOV TIAYKO TOU €PYaOTNPlou €XEL AKOUUTNOEL 4 AEKAVEC HE VEPO
Sladopetiknc Beppokpacioc.
® XTnV MPWTN AEKAVN TO VEPO €XEL Bepuokpaoia (on pe to onueio TENC Tou,
otav n atpoodalplk eon elval KOVoVLIKNA..
e >1n SeUtepn Aekavn To vepo €xel Beppuokpaocia (on e To onueio Bpacuou
Tou, 6Tav N atpoodalplkni mieon eival kKavovikn.
e Xtnv tpitn Aekdvn n Bepuokpacia eivat 23°C peyaAUTtePN Ao TNV MPWTN
Aekavn.
e XTtnv T€taptn Aekavn n Bepuokpacia ival lon pe T pEon TN Twy Bepuo-
KPQoLWV TWV AAAWVY TPLWV AEKAVWV.
Na UTIOAOYIOELG TNV TLUA TNG BepUoKpaTiag TOU veEPoU o€ KABE AekAvn Kal va
TIC KATATALELG oo TNV PuxpoTeEPN oTn BepuodTepn.

NpofAnua 3

Tnv T(PONYOUHEVN
eBSouada o Kapodg otn
VA0oO Avdpo OTLG
Mmaxdpeg ATav TOAU
AOTATOC. 2TA TIAPOKATW
Bepuopetpa palvetal n
HEon Bepuokpacia yla
KaBe nUEPQ ™mg
eBdopadac.

a) No. ONUELWOELS KATW
amno kabe Bepudpetpo TN Bepuokpacia mou Seixvel. B) Na onpeLWOELS oL
ATav n 1o {e0Tr Kal Ttola N o kpua npépa tng edouadac. y) Na umtoloyioelg
mowa elval n péon eBdopadlata Tipn tng Bepuokpaciag tou vnolol Kal vo
€ENYNOELC TOV TPOTIO LLE TOV OTIOLO EPYAOTNKEG.

Néumntn Hap/ackzur'] TapBato  Kupiakn
ja:__°C ja:__“C ja__°C j__°C

Agutépa Tpitn Tetaptn
io:__°C R e
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